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2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N° 54 DEL 18 LUGLIO 2016 

 

L’Anno Duemilasedici, il giorno 18 del mese di Luglio, nell’Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68 è convocato alle ore 10.00, con 

modalità d’urgenza, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell’art.16.3 del 

Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli organi delle 

Municipalità del Comune di Catania, prot. n° 248897 del 11.07.2016, per la trattazione 

del seguente o.d.g.: 

1) Approvazione sommari processi verbali sedute precedenti; 

2) Comunicazioni del Presidente; 

3) Comunicazioni dei Consiglieri; 

4) Regolamento sul Decentramento Urbano e sul Funzionamento degli organi delle 

Circoscrizioni del Comune di Catania – Parere 1ª C.C.C.P. - Parere Consiglio 

Circoscrizionale. 

Alle ore 10,20 sono presenti in Aula i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Campisi 

Alessandro, Carnazza Claudio, Crimi Vincenzo, Di Blasi Marco, Di Salvo Daniele 

Giuseppe, Patella Adriana Lucia, Platania Ignazio, Rapicavoli Pina, Ruffino Sancataldo 

Massimo Mario. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi; assiste, con funzioni di Segretario, il Responsabile P.O. 2ª 

Circoscrizione, dott. Vincenzo Stancanelli. 

Si vota il verbale n° 52 relativo alla seduta di Consiglio del 22 agosto 2014; scrutatori 

sono nominati i Consiglieri Di Blasi e Carnazza. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti n° 10   

Consiglieri favorevoli n° 09 (Li Causi, Campisi, Carnazza, Crimi, Di Blasi, 

Di Salvo, Patella, Platania, Ruffino Sancataldo)  

Consiglieri contrari  nessuno  

Consiglieri astenuti n° 01 (Rapicavoli)  

Il Consiglio approva. 
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Si passa al 2° punto all’ordine del giorno. 

Il Presidente Li Causi dichiara che il percorso AMT “Stazione Centrale-Cannizzaro” è 

servito dalla linea n° 448 con l’utilizzo di un solo autobus mentre la linea n° 241, 

relativa al percorso “Raffaello Sanzio-Picanello”,  non effettua servizio nei giorni di 

sabato e domenica creando disagi ai cittadini; si domanda perché l’Amministrazione 

Comunale non avvisi in anticipo sulle soppressioni di alcune corse o linee. 

Si passa al 3° punto all’ordine del giorno. 

Non essendoci dichiarazioni da parte dei Consiglieri, si passa al 4° punto all’o.d.g. 

Alle ore 10.30 il Consigliere Platania abbandona la seduta. 

Il Consigliere Di Salvo dichiara che la 1ª Commissione ha esaminato il nuovo 

“Regolamento sul Decentramento Urbano e sul Funzionamento degli organi delle 

Circoscrizioni del Comune di Catania” e che lo considera simile al precedente tranne che 

in alcuni articoli che ritiene “discriminanti” rispetto a quanto previsto dal Regolamento 

del Consiglio Comunale; porta ad esempio l’obbligo di presenziare alle singole sedute 

per almeno trenta minuti oppure ad almeno il 50 percento dei punti all’ordine del giorno; 

per tali motivi la Commissione ha espresso parere non favorevole.   

Il Presidente Li Causi concorda con le motivazioni espresse dalla 1ª Commissione. 

Il Consigliere Rapicavoli ritiene che questo nuovo Regolamento, pur recependo la Legge 

Regionale, in alcuni punti contraddice i principi enunciati all’articolo 1 che riconoscono 

e valorizzano l’autonomia, la partecipazione, la consultazione, la gestione e l’esercizio 

delle funzioni delegate alle Circoscrizioni; porta ad esempio l’articolo 9 del 

Regolamento che, prevedendo solo dieci Consiglieri, non potranno svolgere al meglio 

l’attività per cui sono stati eletti; afferma che l’articolo 25 non prevede il diritto al 

gettone di presenza per le sedute consiliari; dichiara che, come già avvenuto cinque anni 

prima, l’Amministrazione Comunale ha elaborato un Regolamento che riduce ancora di 

più il potere decisionale dei Consigli Circoscrizionali; sottolinea le difficoltà che un 

Consiglio Circoscrizionale, composto da soli dieci Consiglieri, dovrà affrontare nel 

gestire un territorio molto vasto con 73.000 residenti.  

Il Segretario precisa gli articoli 9 e 25.9 recitano diversamente: l’articolo 9 recepisce la 

nuova legge regionale che prevede un numero massimo di 10 Consiglieri per ogni 

Circoscrizione; mentre per l’articolo 25.9 basta una attenta lettura: esso prevede che 
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solamente le Commissioni Speciali non avranno diritto al gettone di presenza; comunica 

inoltre ai Consiglieri che è pervenuta in Segreteria la nota prot. n° 254868 del 14 luglio 

2016 che informa della sostituzione dell’art. 25 per come era formulato nel Regolamento 

trasmesso con nota n° 240382 del 5 luglio 2016: in pratica le Commissioni da 4 

diventeranno 3 e le  deleghe della 4ª Commissione saranno distribuite fra le altre 3. Il 

Segretario puntualizza, infine, che il parere che esprimerà il Consiglio si intende anche 

sulla nuova formulazione dell’art. 25.  

Il Consigliere Rapicavoli, pur prendendo atto che bisogna adeguarsi alla legge regionale, 

ribadisce quanto affermato precedentemente sul numero dei Componenti la 

Circoscrizione e che l’Amministrazione Comunale, con questo nuovo Regolamento, 

contribuisce a ridurre, sempre di più, il potere decisionale dei Consigli Circoscrizionali; 

dichiara che esprimerà parere sfavorevole.  

Si vota il parere sul Regolamento sul Decentramento Urbano e sul Funzionamento degli 

organi delle Circoscrizioni del Comune di Catania nonché sulla nuova formulazione 

dell’art. 25 del R.D.U. così come comunicato con nota prot. n° 254868 del 14.07.2016; 

scrutatori sono nominati i Consiglieri Di Blasi e Ruffino Sancataldo. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti n° 09   

Consiglieri favorevoli nessuno  

Consiglieri contrari  n° 09 (Li Causi, Campisi, Carnazza, Crimi, Di Blasi, Di 

Salvo, Patella, Rapicavoli, Ruffino Sancataldo)   

Consiglieri astenuti nessuno  

Il Consiglio esprime parere sfavorevole. 

Alle ore 10.56 il Consigliere Crimi abbandona la seduta. 

Non essendoci altri argomenti all’o.d.g., alle ore 11.00 il Presidente chiude la seduta. 

Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.          IL PRESIDENTE          IL CONSIGLIERE ANZIANO    

       (dott. Vincenzo Stancanelli)                        (Vincenzo Li Causi)                      (Marco Di Blasi)   

 
Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 18/09/2017          
 

 


